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Tutoriumsblatt 2 zu Mathematik I fiir Physiker

Aufgabe 1:
a) Seien f:{a,b,c,d} = {a, 5,7}, 9:{a,b,c} = {a,8,7,0} und h : {a,b,c,d} — {a,B,7,0}
mit
f(a) =g(a) = h(a) = «
f(b) =g(b) =h(b) =5
f(e) =g(c) = h(c) = f(d) =
h(d) = 9.

Uberpriifen Sie die Funktionen f, g und h auf Injektivitit, Surjektivitit und Bijektivitét.
b) Seien
fi:R=R; z— (z—1)%+uz,
f2:[1/2,00[=R; z+— (z—1)*+z,
f3:R—[3/4,00]; x> (xz—1)%+u,
fa:[1/2,00[= [3/4,00[; x> (x—1)*+ .

Uberpriifen Sie die Funktionen fi, fo, f3 und f; auf Injektivitit, Surjektivitdt und Bijek-
tivitat.

Aufgabe 2: Seien

T RR: z+z+3,
g:Q—-R; Tz +V2,
h:Q—-Q; z—~2x+1.

Welche der Kompositionen fogoh, fohogund go f o h machen Sinn? Berechnen Sie alle
sinnvollen Kompositionen.

Hinweis: v/2,V/3 ¢ Q.

Aufgabe 3: Es seien f : X — Y eine Abbildung. Fiir 1,22 € X schreibe x1 ~ x9 genau
dann wenn f(x1) = f(z2) ist. Zeige:

a) ~ ist eine Aquivalenzrelation auf X.

b) Fiir jedes = € X gilt: [z]~ = f~({f(2)}).



